

香港文匯報訊 行政長官李家超昨日表示，特區政府落實《青年發展藍圖》措施的進度理想，多項計劃有序推進；展望未來，政府將與有心有力的組織繼續攜手合作，讓青年人在新時代新征程上，有更多機會為香港、為國家貢獻力量。

特首：《青年發展藍圖》進展理想

冀與有心有力組織續攜手 讓青年更多機會為港為國獻力

「百仁基金」第十五屆理事會昨日舉行就職典禮，李家超在致辭時表示，青年是香港和國家的未來，社會要為廣大青年打造更多出路，讓他們大展所長；他在施政報告提出政府將全面落實和完善《青年發展藍圖》的措施，全方位支持青年人在學業、就業、創業、置業的發展，政府落實藍圖措施的進度理想，多項計劃有序推進。

上月為灣區創青提供一站式平台

他表示，單是在上個月，特區政府就與廣東省一起啟動了「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」，為在大灣區創業的青年提供一站式資訊、宣傳、交流平台；又推出了「青年儀表板」，整合政府與青年相關的數據，讓社會可以對香港青年的整體狀況一覽無遺，方便各界有更多創新理念推動青年發展。

李家超說，百仁基金成立以來，一直熱心公益，大力推動青年發展。基金以「立仁、立業、立天地」為宗旨，

通過舉辦分享會、內地交流活動、實習項目等豐富多彩的活動，支持青年厚植家國情懷，鼓勵他們積極裝備自己，回饋社會。「展望未來，政府將與有心有力的組織繼續攜手合作，讓青年人在新時代新征程上，有更多機會為香港、為國家貢獻力量。」

「百仁基金」推「童擁AI」助基層童學編程

「百仁基金」理事會主席李家傑致辭說，「百仁基金」按香港教育界需要，以推動編程教育普及化為目標，推出「童擁AI」編程學習計劃，幫助基層兒童平等地獲得學習科技技能的機會，在2019年至2023年底，「童擁AI」計劃促成了約6.7萬名基層學生開始系統性地學習編程，隨着計劃在餘下兩年繼續進行，整個計劃將合共有8.35萬名學生受惠。

他並表示，希望積極配合政府的教育政策，發揮民間機構的靈活性，作出前瞻性布局，為香港的未來作好準備。



◆「百仁基金」第15屆理事會就職典禮暨晚宴。

香港文匯報記者北山彥攝

民安隊教大合作培育愛國愛港人才

香港文匯報訊 民眾安全服務隊（民安隊）與香港教育大學昨日簽署合作備忘錄，將在未來5年提供多元化的學習和交流機會，共同為香港培育下一代。

合作備忘錄由民安隊安全服務處總參事梁冠康和教大副校長（研究與發展）陳智軒簽署，簽署過程由保安局副局長卓孝業、民安隊隊長羅仁禮、教大校長李子建和學生事務長許景輝見證。

根據備忘錄，民安隊與教大將在未來5年提供多元化的學習和交流機會，民安隊將為教大學生舉辦多項體驗式學習活動，提升他們的體能、紀律，以及在領導、團隊合作、應對危機和抗逆等方面的能力。教大則計劃定期為民安隊隊員和少



◆民安隊與教大簽署合作備忘錄。

年團成員舉辦領導才能、教育等領域的學術研究講座，並推廣國民教育的相關知識。

卓孝業在致辭時表示，期望透過民安隊與教大的合作，可以為教大學生提供紀律、危機應變能力等課外培訓，鼓勵及培養青年成為志願者，貢獻社會。而教大則會為少年團成員度身訂做工作坊，以更有意思的方式傳授國民教育方面的理論知識，致力提升青少年對國家的歸屬感及愛國愛港的情懷。

李子建表示，教大一直致力推行全人教育，促進青年發展。他相信民安隊與教大能透過是次合作善用彼此優勢，共同培育立足香港、面向國家、具備國際視野的青年人才。

盧寵茂晤內地專家 介紹港建胸痛中心

香港文匯報訊 特區政府醫務衛生局局長盧寵茂昨日與中國科學院院士葛均波教授率領的國家胸痛中心專家代表團舉行會議，就建設香港首間通過國家認證標準的胸痛中心進行交流。

盧寵茂在會上感謝由全國各地專家組成的代表團到港，就國家胸痛中心認證標準作指導及交流。他亦向代表團介紹香港特別行政區政府在建設胸痛中心及跨境醫療協作方面的最新政策措施。



◆盧寵茂與國家胸痛中心專家代表團舉行會議。

準建設全港首間胸痛中心，以進一步改良心血管疾病病人的診症流程，最大限度地縮短救治時間，改善治療效果並提升病人存活率。此外，特區政府和醫院管理局亦積極推動香港與內地高質素醫療人才培訓及交流。

專家代表團在港期間會到訪瑪麗醫院出席胸痛中心論壇，分享國家在推動急性心肌梗塞等急性高危胸痛的規範化救治經驗，以及國家的認證標準，並會在瑪麗醫院進行考察及臨床演示，以推動香港胸痛中心的建設及促進學術交流合作。他們也會考察威爾斯親王醫院和伊利沙伯醫院，並與臨床醫護人員會面交流。

位於河北保定市的「千年古縣」易縣於去年7月、8月遭受嚴重洪澇災害，香港島各界社會服務基金會在香港特區政府的資助下，代表香港特區政府、社會各界和香港同胞展開救援行動。數月以來，基金會已陸續向易縣重災區組織及捐贈相當於800萬港元的救災物資，共有8,956戶家庭受惠。香港島各界聯合會理事長、香港島各界社會服務基金會主席蘇長榮率領多位成員，於本月27日和28日到訪災區易縣，在當地舉辦了「香港特別行政區政府賑災基金、香港島各界社會服務基金會京津冀（易縣）暴雨賑災捐贈儀式」，並實地查看捐贈物資和了解物資的救災運用，以及探訪災民，易縣政府及災民都對香港同胞的關愛之情深表謝意和感激。

◆文、圖：香港文匯報記者 沈清麗

港島各界社服基金赴易縣賑災

代表特區政府施援手 累計捐贈800萬元物資



◆香港特別行政區政府賑災基金、香港島各界社會服務基金會京津冀（易縣）暴雨賑災捐贈儀式，日前在易縣舉行。

年7月29日至8月2日，受颱風「杜蘇芮」影響，北京市及河北省局部地區大暴雨，降雨量超過歷史極值，形成洪災，造成生產和生活的破壞、衝擊及經濟損失，易縣亦是重災區之一。由於災民大多為留守老人，除了房屋受到嚴重損壞外，農田、果園和魚塘等被大面積沖毀，生活用品和生計來源也受到了嚴重影響。

蘇長榮說，香港島各界社會服務基金會根據河北省海外聯誼會及易縣政府的回饋和評估，了解到災區對食品如食用油、大米，入冬日用品如棉被、被套、棉衣的需求較為突出。

在香港特區政府的資助下，基金會陸續向易縣災區組織捐出了相當於800萬港元的各種救災物資。此次行動中，全過程得到河北省委統戰部、易縣政府和有關部門的配合和支持，包括物資的採購、運輸、分派，更使救災物資對受災群眾實現精準幫助，救災效

益最大化。此行成員、港區全國人大代表、香港島各界聯合會常務副理事長朱立威表示，通過此行了解到易縣的災後重建和香港捐贈物資安排，雖然天災無情，但人間有愛，在中央政府的全力統籌下，易縣人民平安地度過了此次災害，重回正常生活。在嚴冬來臨之前，香港捐贈的物資亦及時地送到各個災民手中，正正體現了中華民族血濃於水、一方有難八方支援的同胞之情。

感謝港同胞關愛 災民盼赴港「走一走」

香港文匯報訊（記者 沈清麗）農曆新年來臨之際，蘇長榮、朱立威等人日前專程帶同物資，親赴易縣易州鎮韓家莊村慰問當地多戶災民，為留守老人送上新春祝福。探訪的災民對香港同胞的關懷支持表達深深的謝意，形容「可以過一個好年」，亦希望能親自來香港走一走，看望祖國香港的同胞。

災區留守老人和秀芹婆婆與86歲丈夫同住，近來和婆婆接受乳腺癌手術，現正在家休養。她說，去年發生的水災，是自己這輩子經歷過的最大自然災害，家裏農田被大面積沖毀，收入亦減少了一半。「我們種植的玉米以往有一千斤收成，去年減少了一半，只有約五百斤。」

「我們可以過一個好年」

當蘇長榮向和婆婆送上食用油、大米及棉被時，和婆婆不停道謝。「這次香港同胞來看望和幫助我們，心裏很激動，我們可以過一個好年，真的很感謝香港同胞幫我們。」和婆婆還說，自己和丈夫這輩子從沒來過香港，心裏也很想來。「我們很想去，香港同胞都是我們中國人，很感謝香港同胞。」

今年69歲的吳洪國夫婦也都是留守老人，如今冬天天氣寒冷，家中白天亦捨不得開暖氣，希望能節省能源。吳洪國說，這次水災是自1963年（海河特大洪災）之後的最大一次洪澇，「水災災害太大了，房子都受到了嚴重損壞，房頂都漏水了，最近才剛剛重新修補好。」

對於來自香港同胞的關心支持，他亦深表謝意，並祝願香港同胞們身體健康，笑說：「健康最重要！」



◆蘇長榮（左三）、朱立威（右一）等向和秀芹的家人送贈物資。



◆蘇長榮等人向吳洪國夫婦送贈物資。

京 津冀去年8月發生嚴重暴雨洪澇災害，特區政府從賑災基金批出共約6,500萬元予9個賑濟災民項目，香港島各界社會服務基金會是其中一間機構。

該基金會選擇易縣總共8,956戶作為救助目標地區，負責專項項目的全面實施和管理，易縣災後重建辦公室則負責配合購買、派發救災物資。

物資新春前陸續送交災民

中央政府駐港聯絡辦港島工作部副部長王卉參加此次捐贈和探訪活動，與蘇長榮等多位成員於27日抵達易縣，在河北省委統戰部副部長、省僑務辦主任趙明遠，易縣縣委書記張銳，副書記、縣長楊大偉，常務副縣長杜志平陪同下，前往易縣國有糧食購銷一庫，實地查看香港島各界社會服務基金會捐贈的救災物資。

在現場所見，已購買的食用油、大米、棉被、被套、棉衣等物資堆積如山，這批物資將在農曆新年前陸續送交災民。

身兼全國政協委員、立法會議員的蘇長榮在捐贈儀式和當地交流救災行動上表示，去